



怀念姚

Missing Yao

齐鲁晚报

章明基昨日现身男篮四国赛

姚明退役,他啥也不说

2011年四国男篮对抗赛10日在昆山开赛,旨在锻炼队伍的中国队和黑山队激战到最后一秒,才以75:72险胜对手。此次四国男篮对抗赛之所以引人注目,与姚明退役有着很大的关系。而就在比赛首日,姚之队负责人章明基也来到了昆山。中国男篮赛后的新闻发布会上,章明基始终都站在发布会现场,这一幕让人有些费解。或许是章明基现场新闻监督官的身份起了效果,或许事前已经同主办方做了沟通,新闻发布会上,记者被工作人员告知,有关姚明退役的问题,一

律不予回答,而邓华德还没等记者们发问,就早早堵上了自己的嘴巴。
10日下午,中国与黑山的比赛开始后不久,章明基出现在了昆山市体育馆。据悉,9日上午,章明基和上海男篮发言人张弛专门从上海赶到了昆山。章明基的意外现身,引起现场记者们一阵骚动,而现场一位上海同行,则一语道破了章明基前来的意图,“章总是来当新闻监督的,谁提姚明,他就监督谁。”这位记者调侃道。
中国队赛后的新闻发布会上,章明基率先出现。座位席上,

众多媒体长枪短炮,好不热闹,前排一位扛摄像机的男士,为了抢占有利地势,不惜与后排女士大动干戈,双方嘴上互不相让,大有寸土必争的架势。黑山男篮的新闻发布会很快冷淡收场,大戏即将上演。大家都明白,新闻发布会本身其实并不重要,重要的是不能了解更多关于姚明的消息。尽管人人心急火燎,但真到了记者提问环节,竟没人敢轻易去触动这个敏感话题。
“大家是希望我来回答问题,还是章明基上来回答问题?”邓华德用一句幽默话登场亮相。幽默

的用意很明显,这两天自己的大嘴说出了一些不该说的话,昔日领导有些不开心,找上门来了。“最近我知道,关于姚明有许多流言蜚语,还有我本人造成的很多麻烦,已经让我的好朋友章明基很头疼了,但是他今天还是来到了现场,我真的觉得他非常勇敢,我也非常感谢他能够前来。”邓华德继续用幽默化解眼前的尴尬,坐在主席台下面的章明基也忍不住笑了。
相伴两年,最终选择与上海男篮分道扬镳,如今又因为姚明退役的问题,给章明基惹上麻烦,

邓华德自然心中不是滋味。不过邓华德坦言,这些不会影响他同章明基“好兄弟”般的情感。“他是我的兄弟,一直都是,以后也一直会这样。当我说我非常尊敬上海男篮俱乐部的时候,你们以为我是在撒谎吗?这是我效力过的管理层最好的俱乐部,没有任何改变。但是,你知道,在这个行业里,每个人都需要继续前进,继续生活。今天是我最后一次谈论这个话题,现在我的最主要目标就是全力准备武汉男篮亚锦赛。”
本报记者 刘伟(昆山7月10日电)

差点让黑山变“黑马”

10日是四国男篮对抗赛首日,中国队75:72险胜黑山。关键时刻的罚球,中国男篮没有掉链子,保住了来之不易的胜利。
连国家二队都算不上的黑山队,输球的理由可以有无数个,但就是这样一支外界看来有些“不入流”的队伍,却把携大半主力阵容出战的男篮硬生生逼出一身冷汗。若不是年轻毛躁的黑山小伙子们最后自乱阵脚,比赛鹿死谁手真的很难说。

老姜还能辣多久?

中国男篮险胜,功臣是老将。
“我无法用言语表达我对大郅的敬佩,他在场上的奔跑就像21岁一样,他现在移动很灵活,脚步轻便,出手精准,对于一个队员14分钟的表现来说,他打出了A级的水平。”听到这样的褒奖,一旁的大郅有些不好意思地笑了。这个下午,王治郅的表现,绝对配得上这样的褒奖。
首节,大郅仅有短暂亮相,在命中一记三分后,便到场下歇息。第三节,王治郅重新披挂上阵。在黑山追分凶猛的情况下,大郅挺身而出,成为中国男篮的头号火力点。第三节单节,王治郅砍下12分,全场比赛不到14分钟的出场时间里,更是拿下了15分。前两天,大郅刚刚过完自己的34岁生日,34岁高龄,依然有这般状态,着实令人惊讶。
作为一员老将,王治郅的作用不仅仅体现在得分上,关键时刻,稳定全队情绪也得靠他。第三节中段,朱芳雨对黑山队员犯规,由于下手较重,导致黑山替补席队员强烈不满,几名黑山队员更是几欲冲进场内找朱芳雨理论。此时,大郅迅速上前把朱芳雨挡在了身后,伸出双手向对方示意,要保持冷静。大郅举手投足间的大将风范,让对方队员熄灭了怒火,放在自己队员心中,老大哥举动的深意,自然更是非同一般。

在姚明铁定离去之际,王治郅、易建联必将挑起中国队大梁。可以预见,亚锦赛再碰黑山球风类似的伊朗之时,大郅依然是邓华德手中的王牌。但是,每每遇到问题之时,希望全部寄托在34岁的老将身上,而年轻人却始终难堪大任,这样的情况不能不让人忧虑。老姜还能辣多久,谁也保证不了。

裁判员是个难题

目前中国男篮还有将近20名球员,邓帅已经明确表示,四国赛之后将进行第三次裁员。如何在实力水平相近的年轻人中,挑选中国男篮最终15人大名单,邓华德有些

挠头。
算上易建联,目前中国男篮共有18名队员。按照邓华德的瘦身计划,四国赛结束后,中国男篮参加亚锦赛的15人左右大名单将基本可以出炉,因此四国男篮对抗赛上,谁将会离开,一直是一个引人注目的话题。从首场比赛来看,邓华德依旧在给受到质疑的昔日爱将朱芳雨时间,而从朱芳雨首场的上佳表现来看,基本可以保证自己不会离队。
从已有消息来看,邓华德已经锁定了几名考察人员,如果不出意外,被裁队员将会从这几名队员中产生。不过赛后新闻发布会上,谈到这几名队员时,邓帅言语间极其含糊,似乎难以取舍。
“整体上来说,今天我对于谢龙的表现还是很满意的,他的组织不错,虽然最后时刻罚球罚失了。”虽然点名表扬了于谢龙,但邓华德的语气中还是有些不满。至于张庆鹏、王磊,邓华德希望改造两人,哥俩能否留队,就要看被改造的效果了。“我认为张庆鹏的罚球是最有威胁性的,打得最好,我不希望他老是控球。”邓华德说,“我们试图寻找一个技术型的队员,所以我在试验把王磊和周鹏改成四号位。周鹏已经做得很好了,但是他受伤了,所以现在机会给了王磊。今天我用王磊打四号位,这是第一次试验,我会继续让王磊尝试这样的位置,看他能否做到周鹏在比赛前做到的。”
至于孟铎与西热力江,接下来几场的表现,将是去留的关键。“我喜欢西热力江的防守激情,但他需要更多的经验,学会如何组织进攻。”至于孟铎,邓华德只是草率地表示,孟铎打球比较聪明,今天找到了感觉。
在现有队员之外,郭艾伦能否回归,邓华德表示要与范斌一起商议,在观看录像后再做评估。
不管最终留下谁,邓华德的考察工作都不会太轻松。

本报记者 刘伟
(昆山7月10日电)

▲做过姚明多年队友的刘伟如今还拼杀在男篮四国赛上。
新华社发



中国男篮下“封口令”

比赛结束后,除了王仕鹏在混合采访区接受记者采访,中国男篮其他队员均仓促离去,没有一个接受采访的,记者想了解队员对比赛的想法几乎不可能,更别提了解姚明退役的相关消息了。
赛后新闻发布会上,记者将这个问题抛给了邓华德,“为什么现在除了指定的一个队员,以及带到发布会的队员,其他队员都不能接受采访了?主教练是什么意思?”
“我不知道,我只是被通知发布会要带一个队员,而其他的队员要上车。我不知道该如何回答你的问题,不好意思。”邓华德略带无辜地说道。在新闻发布会即将结束之时,邓华德再次提到了这件事,并公开道歉,“我要为这接受

采访的事情向你们道歉,对不起,但我只是按照要求来做的。”
邓华德所言的“要求”,很容易让人联想起中国男篮经常使用的“封口令”。前几年,几乎每次遇到大赛,中国男篮都会出现“封口令”,而这次,因为担心姚明退役的消息影响到亚锦赛备战,所以中国男篮故技重施。
另外一方面,考虑到2009年家门口输给伊朗的一幕犹在,为了防止队员在亚锦赛前说出过激言语,影响亚锦赛夺冠以及2012年奥运会,中国篮协决定让队员封口。
不过,篮球场上还是要靠实力说话。姚明已经铁定不会出现在亚锦赛赛场上,能否夺冠,中国男篮唯有自己去努力拼搏,“封口令”出台的意义真的不大。
本报记者 刘伟
(昆山7月10日电)

图科归来助阵 山东选秀训练营

多得的的大个子和天才。最近几年,他太累了, NBA联赛和中国国家队的比赛他要兼顾,这让谁也受不了,他担负的压力太大了。对于他这样身高的巨人来说,连续的伤病让他的身体也承受不了,现在,他终于不用再打球了,这太让人感到遗憾了。”
图科说,从今以后,他会把精力都放在年轻队员的培养上,“我会争取为山东男篮培养出更多更优秀的年轻队员。”通过前三届的选秀训练营,山东男篮挖掘出了不少人才,其中,潘宁入选国少队,李信、许家晗、陈龙进入CBA联赛,马斌、刘冠岑、聂天成、杨召博、张辉、景浩扬上调山东青年队,省篮管中心还抽调多名队员成立十二运预备队。
自5月底离开济南后,图科直到7月9日才返回。考虑到球队的实际状况,山东黄金篮球俱乐部本赛季并没有聘请图科担任山东男篮的助理教练,而是安排他负责第四届选秀训练营的有关事宜。重新回到济南,图科见到熟悉的记者们,主动谈起了姚明退役的有关话题,“姚明是中国篮球不可

本报讯(记者 胡建明) 7月10日上午,安踏·山东黄金未来之星篮球训练营在齐河县体育局篮球馆正式开营,这是山东黄金接手俱乐部以来举办的第四届选秀训练营。为了能培养出更优秀的年轻队员,山东男篮委派上赛季的助理教练图科协助其他教练完成这一届选秀训练营的任务。